

ДОКЛАД
за дейността на НЧ"Съзнание 1894" с.Асеновци
през 2020 година

НЧ"Съзнание 1894" с.Асеновци е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение. Ние функционираме на основание Закон за народните читалища, Устав на НЧ"Съзнание 1894" и Закона за юридическите лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и дейностите, заложен в посочените нормативни документи.

Изминалата 2020 година беше трудна, тъй като живяхме и работихме в условията на пандемия. Въпреки трудностите успяхме да запазим, макар и в намален брой читателите на библиотеката, които са 195, посещенията 2633, при заета литература 4389. Заради пандемията и мерките за безопасност на всички ни, не сме провеждали групови обучения по компютърна грамотност, а само желаещи за индивидуална консултация с работа със смартфон и лаптоп.

Закупихме 173 тома нова литература от всички отрасли на знанието и имайки в предвид интересите на читателите от всички възрастови групи. 104 тома от тях на стойност 1182,21 лв. са закупени по спечелен проект към МК по Програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност-2020”.

И в извънредна обстановка провеждахме мероприятия в библиотеката, свързани с бележити годишници на български и чужди автори по един по- различен начин. По единично читатели –ученици четяха и рецитираха стихотворения онлайн от Иван Вазов и Христо Ботев. Заедно с нас се включиха и класове от ОУ „Христо Ботев” с.Асеновци в онлайн четене на стихотворения от Иван Вазов във връзка с 170 год. от рождението му.

Не можахме да изпълним всички културните мероприятия, които бяхме планирали. Зимните месеци преди пандемията организирахме и проведохме „Бабинден” с ритуал „Раждане по време на жътва”, който протече с много хумор и песни.

В края на месец януари бяхме на гости на най- малките ни приятели от ЦДГ „Слънце” с.Асеновци като дамите от клуб „Сръчни ръце” към читалището се срещнаха с децата и имахме среща и разговор на тема: „На чаша билков чай с билките на баба”.

Жените занесоха много и различни билки на децата, разказаха им за ползите от тях, заедно ги разпознаваха като отпиваха от топлия чай, приготвен от бабините билки.

Следващата ни среща с тях беше по повод 147 години от обесването на Васил Левски. Участници от читалището този път бяха членове на клуб „Млад възрожденец”, които рецитираха стихове за Левски и пяха патриотични песни на децата.

Баба Марта заедно с нейните помощници и през изминалата година традиционно посети детската градина, всички класове от ОУ „Христо Ботев”, кметство, здравна служба, поща, магазини и раздаде мартеници на всички, които срещна по пътя си. А за тяхната изработка се погрижиха отново дамите от клуб „Сръчни ръце”.

С празнично шествие и полагане на венци и цветя на паметника на Пирогов отбелязахме 3 март- националния празник на България. Но тази година със съдействието на кмета на селото г- н Личев участие взе и духовата музика. Празнични хора се извиха в центъра на селото и всички си пожелаха все така да сме сплотени, за да не умира духа български.

Маратона на четенето, за който бяхме планирали много библиотечни дейности премина слабо, с малко участия от страна на учениците, което е напълно разбираемо.

Но за сметка на това решихме за „Националната седмица на четенето”, да подходим по един различен и нетрадиционен начин, който много се хареса от страна на всички от местната ни общност и имахме много положителни отзиви. В продължение на цяла седмица излъчвахме видео –записи с четене на приказки, басни, стихотворения. Служителите Петранка Стефанова и Маргарита Газдова всеки ден неуморно четяха по няколко часа на ден приказки, поучителни басни и стихотворения за тези, които не можеха да посещават библиотеката. Много пъти са ни писали кога пак ще има четене, защото им било много интересно. По този начин спечелихме и много виртуални читатели- малки и големи. А с малките приятели от детската градина се свързахме на живо и им прочетохме специално за тях българска народна приказка.

Липсваха ни срещите на живо, разговорите с децата и учениците, но с оглед опазване здравето на всички, намерихме начин да общуваме и да не губим връзката с нашите читатели.

През месеците май и юни проведохме онлайн- конкурси на тема: „Моята мечта“/ есе, приказка, стихотворение/ и „Силата на словото“, които бяха насочени към учениците. В конкурсите взеха участие 26 ученици, като всички получиха грамоти и книги. Председателят на читалището г- жа Ваня Толева закупи книгите със свои средства и ги подари лично на участниците.

За големите ни читатели и фенове на красивото, организирахме онлайн фотоконкурс на тема: „Моята градина“, като първите трима ги определиха гласувалите в социалната мрежа.

През 2020 година към читалището продължиха да работят ЖФГ „Осьмски ритми“, ФФ „Асеновски славеи“ КНХ „Асеновче“ и ТС „Хоротропци“. ЖФГ „Осьмски ритми“ успя да вземе участие в МФФ „Море от звезди“, но детските групи участваха само в онлайн фестивали, а техният брой не е малък. Срещнахме много трудности, но не се отказахме. Детските групи взеха участие в 7 фестивала/ онлайн/, както и индивидуалните изпълнители Симона Ивайлова и Шазие Живкова. Горди сме, че във всички фестивали нашите участници бяха отличени, и то на призови места, а нашето читалище получи Приз за „Постоянство и съхранение на българския дух и традиции“ от „ФФ на кратуната“, където освен с песни и танци бяхме отличени и в разделите „Приложно и изкуство“ и „Фотография“.

Маргарита Газдова и Нина Мошева- участници при ЖФГ „Осьмски ритми“ взеха участие в онлайн кулинарен конкурс „От Дунава до Борово“, където се класираха на първо място в категорията „Традиционни готвени ястия“ и грабнаха наградата на журито. Благодарни сме им за желанието и усърдието и за снимките и рецептите на приготвените от тях ястия, с което показаха, че и готвенето е изкуство, и то оценено.

Наша деца участваха в конкурс за коледна картичка „Весела Коледа за всички“, организиран от Община Левски и МКБППМН- Левски, както и в конкурс за коледна рисунка и картичка, организиран от читалището в село Гостилица. Доволни сме, че въпреки трудностите културният живот в селото продължава, самодейните състави се изявиха, макар и виртуално. Лазарската група не успя да обходи къщите в селото, малко бяха и мероприятията на клуб „Млад възрожденец“ и „Млад приятел на книгата“, но се надяваме 2021 година е здрава и по-успешна.

ФФ „Асеновски славеи“ трябваше да отпразнува своя двадесети рожден ден, но заради пандемията децата направиха видео- концерт на свои изпълнения, които излъчихме.

През 2020 година са регистрирани 87 членове на читалището и събран 174 лв. членски внос. Намалелият брой е свързан с починали и емигрирали хора. Стараем се да привличаме младите хора, но липсата на работа и миграцията пречат това да се осъществи. Все повече младежи излизат от село и търсят препитание в чужбина, остават само пенсионери и пътуващи работници до Летница, Плевен и Павликени.

За нас най- голям проблем остава ремонта на читалищната сграда. Години наред кандидатстваме, и Общината кандидатства, но все още не сме одобрени, а положението ни е бедствено. С течовете на покрива сме застрашени от унищожаването на книги и техника, както и имаме трудности с ползването на репетиционната зала, поради теч от тавана.

През 2020 година са проведени общо 10 събрания- 9 заседания на настоятелството и едно общо събрание. Въпросите, които бяха разглеждани и обсъждани на заседанията са за мерки за поддържане и ремонтване на сградата, работа в условията на пандемия, поле за изява на съставите онлайн и други организационни въпроси.

Смятаме, че през 2020 година беше трудна във всяко едно отношение, но се надяваме 2021 год. да е по- добра!

Отчетният доклад на Народно читалище „Съзнание 1894“ с.Асеновци е приет и утвърден от читалищното настоятелство с Протокол № 3/ 18.03.2021 год. поради отлагането на провеждането на общо годишно отчетно събрание.

Председател:.....

/ В. Толева /



Секретар:.....

/ П. Стефанова /